

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение производственного плана 1950 года, за дальнейший подъем социалистической экономики нашей великой Родины!

Окажем шефскую помощь социалистической деревне

Вооруженное мудрой политикой большевистской партии, наше социалистическое сельское хозяйство сейчас находится на новом мощном подъеме. С невиданной силой развернулась в последние годы борьба за большевистские урожаи, за повышение продуктивности животноводства и всего сельского хозяйства.

Одним из решающих этапов в борьбе за высокий урожай социалистических полей является весенний сев. Пора весеннего сева быстро перемещается с юга в центральные и восточные районы страны. К весенне-полевым работам уже приступают и в сельскохозяйственных районах, прилегающих непосредственно к Магнитогорску. Именно на весеннем севе должна найти свое практическое осуществление важнейшая задача сделать нашу Челябинскую область передовой не только в индустриальном, но и в сельскохозяйственном отношении. Именно сейчас, в период начала весенних работ, социалистическая деревня, как никогда, нуждается в помощи города.

У коллектива нашего комбината накоплен уже солидный опыт шефской помощи колхозам, совхозам и МТС. Вот уже несколько лет шефствует коллектив основного механического цеха над Черкасинской МТС Кизильского района. Шефы поддерживают постоянную связь с МТС и оказывают ей практическую помощь в оборудовании механической мастерской и в ремонте сельскохозяйственных машин. В этом году станочники изготовили комплекты инструмента, капитально отремонтировали токарный станок и сейчас изготавливают запасные части к машинам. Активную помощь сельскому хозяйству оказывает в порядке шефской работы и коллектив автобазы комбината.

Однако коллективы многих цехов еще мало сделали по оказанию шефской помощи сельскому хозяйству, особенно сейчас, на пороге массового весеннего сева. Больше того, некоторые цехи показывают пример того, как не следует относиться к шефским обязанностям. Работники Карагайской МТС, например, попросили своих шефов — коллектив третьего мартеновского цеха отремонтировать гару под горючее. Шефы выполнили эту просьбу, но работы произвели небрежно, в результате бочки под горючее после ремонта оказались непригодными. Плохо шефствуют над колхозами и МТС коллективы коксового, котельно-ремонтного и ряда других цехов.

Между тем наш комбинат имеет огромные возможности оказания помощи сельскому хозяйству. Для подшефных районов выделены 5 металлообрабатывающих станков, намечена солидная помощь подшефным МТС в ремонте сельскохозяйственного инвентаря, за счет экономии комбинат выделяет 150 тонн металла, комплекты инструмента и материалов. Все это, конечно, будет служить большим подспорьем сельскому хозяйству.

Помощь города деревне, однако, не может ограничиваться выделением материалов и инструмента, и т. д. Шефы должны проявить заботу о повышении урожайности и развитии животноводства в совхозах и колхозах. Вот почему они обязаны вникать в дела сельского хозяйства, добиваясь правильного применения агротехники на социалистических полях. Эта важнейшая задача как раз и должна найти свое воплощение в двухсторонних социалистических договорах между цехами и подшефными колхозами, совхозами и МТС.

Многое могут сделать шефы в области улучшения организации труда в колхозах и совхозах и особенно по укреплению организационных основ производственно-полевых бригад. Само собой разумеется, что одной из важнейших форм оказания шефской помощи будет культурно-массовая и воспитательная работа шефов в сельскохозяйственных районах.

1950 год должен стать годом решающего подъема сельского хозяйства нашей области. Трудящиеся комбината, шефствуя над деревней, несомненно, внесут свой вклад в решение этой почетной задачи.

С честью выполним взятые обязательства!

Ответ сортопрокатчиков

Коллектив стана «300» № 1 сортопрокатного цеха с большим одобрением встретил почин сталеваров-новаторов 1-го мартеновского цеха Владимира Захарова, Ивана Семенова, Мухамеда Зинурова о развертывании соревнования за высокоэкономичную работу металлургических агрегатов.

Коллектив стана, перевыполняя государственный план, даст экономию. Только за 1 квартал текущего года рабочие, инженеры и техники стана сэкономили 590 тысяч рублей.

В ответ на славный почин сталеваров мы обязуемся выдать в 1950 году сверх государственного плана десятки тысяч тонн

проката; сэкономить за счет повышения производства металла 350 тысяч рублей.

Кроме того, наш коллектив дает обязательство сэкономить в 1950 году по 3 килограмма топлива на тонну выпущенного металла, сократить брак и отходы до минимума, добиться экономии воды и за счет всего этого сберечь 548 тысяч рублей.

Мы принимаем на себя обязательство с 16 по 31 декабря 1950 года работать на экономленном топливе.

Е. КАНДАУРОВ, начальник стана «300» № 1; **А. СУДАКОВ**, начальник смены; **Ф. ЗУЕВ**, мастер; **А. СУХАНОВ**, вальцовщик; **Н. ЗАСТАВНИК**, сварщик.

Высокое производство проката

Коллектив сортопрокатчиков — инициаторов предмайского социалистического соревнования за последние дни добивается высокого производства. Бригада мастера Кулленского и старшего вальцовщика Камышниковова 15 апреля прокатала свыше 300 тонн сверхпланового металла. Таких же успехов достигла бригада мастера Епикокина и старшего вальцовщика Металиченко. На следующий день эта бригада показала еще лучшую выработку, выдав свыше 400 тонн металла сверх плана.

Ф. СЕРОВ.

Передовые бригады

С большим подъемом трудится на предмайской стахановской вахте коллектив третьего блюминга.

Особенно серьезных успехов за 16 дней апреля добились обжимщики этого блюминга, возглавляемые начальником смены т. Мяснянским и старшим оператором Ионовым, выполнив план на 105,2 процента.

По-стахановски трудится бригада начальника смены т. Тришкина и старшего оператора т. Слободенюк.

Будем работать высокоэкономично

Поддерживая патристический почин передовых сталеваров третьей мартеновской печи, мы, доменщики третьей печи, вступаем в социалистическое соревнование за экономичную работу нашего агрегата.

Мы берем на себя следующие обязательства:

Внедрять строжайший режим экономии сырья, топлива и вспомогательных материалов, до конца года сэкономить тысячи тонн кокса и руды.

За счет бережливого расходования руды, кокса, электроэнергии и других материалов снизить себестоимость продукции и дать 435 тыс. рублей экономии.

В 1950 году за счет улучшения коэффициента использования полезного объема

доменной печи выплавить сверх плана 15000 тонн чугуна, в том числе 1700 тонн за счет сбереженного сырья.

Чтобы эти повышенные обязательства выполнить и перевыполнить, мы еще шире развернем социалистическое соревнование за высокую производительность труда, за экономию и бережливость, улучшение использования агрегата и высокую культуру производства.

По поручению коллектива доменной печи № 3 мастера: **Д. ОРЛОВ**, **Г. ДУШКИН**, **С. ЧЕРКАСОВ**; горновы: **С. БЛОХИН**, **А. БЛЮЗИН**, **И. ЦЫРЮЛЬНИКОВ**; газовщики: **В. АСТАХОВ**, **И. СУХОВАТИЦЫН**.

Водители автомашин борются за экономию

В автотранспортном цехе комбината по почину новаторов производства сталеваров третьей мартеновской печи Зинурова, Захарова и Семенова широко развертывается движение за экономию материалов, за удешевление продукции. Коллектив цеха в борьбе за бережливость уже имеет некоторый опыт.

В марте, например, лучшие водители автомобилей тт. Продайвода, Милыев, Дарвин, Гаврилин, Воробьев, Ширяев и другие работали каждый более двух дней на экономленном бензине. Шофер т. Павлов за свои достижения по экономии и за образцы вождения машины в марте удостоен звания лучшего шофера комбината.

Особенно активно подхватил коллектив автобазы почин инициаторов соревнования за экономию в дни подготовки к всенародному празднику — 1 Мая. В течение первой декады апреля шофер Фильцев отработал на экономленном бензине одну смену, шофер коммунист Дарвин — 1,5 дня, шоферы Раптанов, Баталов, Демкин около двух дней работали на экономленном горючем.

Среди ремонтных рабочих также развернулась активная борьба за экономию главным образом вспомогательных материалов и расширение фронта ремонта автомобильных деталей. Экономично работают монтажники тт. Денисюк, Ширшов. Около

тов и другие. Среди мотористов хороших показателей по экономии добивается молодежная бригада Чвелева. Ремонтники за первые десять дней апреля дали экономию около 6 тысяч рублей.

Большую помощь производственникам оказывают в удешевлении себестоимости продукции работники технического контроля. Контролер т. Саватеев по этому поводу рассказывает: по примеру контролера уральского автозавода т. Россомахиной мы по-новому организуем свой труд. Сейчас мы так же, как и т. Россомахина, не ограничиваемся регистрацией качества продукции, а своевременно на рабочем месте следим за правильной обработкой деталей на протяжении всего технологического процесса.

Борьба за экономию теснейшим образом связана с последовательным внедрением хозрасчета на ремонте и в эксплуатации автомашин. Шоферы заключили хозрасчетные договоры. Многие водители сравнительно за короткий период достигли хороших экономических показателей.

Жизнь показывает, что в автотранспортном цехе имеются серьезные источники экономии. За счет удешевления ремонтов, реставрации запасных частей, снижения стоимости одного тоннокилометра автотранспортники сумеют дать государству сотни тысяч рублей сверхплановых накоплений.

А. ЖУНОВСКИЙ.



Первый подручный сталевара Геннадий Кильдюшкин, замещающий на третьей мартеновской печи сталевара Зинурова, показывает образцы стахановского труда. С ем стали с квадратного метра площади пода печи в отдельные дни он давал больше 12 тонн. С начала этого месяца молодой сталеплавильщик имеет на своем счету многие десятки тонн сверхпланового металла.

На снимке: Г. Кильдюшкин. Фото П. Рудакова.

Доменщики на вахте

Успешно несет трудовую вахту в честь всенародного праздника 1 Мая коллектив доменной печи. Бригады доменной печи № 6, возглавляемые мастерами тт. Каченко, Шатиным и Переверзевым, 16 апреля выдали сверх плана несколько сот тонн чугуна.

Хорошо потрудились в этот день доменщики третьей печи, руководимые мастерами тт. Черкасовым, Душкиным, Орловым. Суточное задание ими завершено на 111,1 процента.

Сотни тонн дополнительного металла выдали и коллективы печей, где мастерами тт. Полухин, Будапов, Сазоненко, Овсянников, Злуницын, Жигудев.

Подъем скоростного сталеварения

В третьем мартеновском цехе с каждым днем увеличиваются темпы скоростного сталеварения. За последние два дня там было сварено 11 скоростных плавков. Сталевар-коммунист Чертицев выдал две скоростные плавки, сэкономив 3 часа 40 минут, и показал высокий с ем стали с квадратного метра площади пода печи — на одну тонну 840 килограммов сверх нормативного задания.

На две тонны превысил с ем стали с квадратного метра сталевар Летнев. Он сварил плавку на час 45 минут раньше графика и выдал дополнительно к плану 75 тонн металла.

Скоростные плавки со значительной экономией времени выдавали за последние два дня сталевары Рукпи, Мартынов, Дорыщев.

Высокие показатели

В проволочно-штрипсовом цехе с большим подъемом в текущем месяце трудится коллектив стана «250» № 1, производственный план за 16 дней апреля он значительно перевыполнил.

Лучшие показатели на этом стане имеет бригада, где начальником смены т. Петровичей и мастер т. Кравцов. Шестнадцатидневное задание она завершила на 123 процента.

Комсомольская жизнь

В борьбе за сохранность оборудования

Комсомольцы и молодые рабочие ремонтного куста мартена горячо поддержали славный почин сталеваров третьей мартеновской печи и активно включились в социалистическое соревнование за экономию и бережливость, за перевыполнение плана и образцовую работу оборудования.

Раньше в цехе мирились с бескультурьем на производстве — грязными станками, валившимися повсюду обрезками металла, захламленностью. На ремонт станков слесари затрачивали много средств и материалов. Мною было внесено предложение организовать соревнование станочников за образцовую работу оборудования, за продление сроков между ремонтами. Это предложение поддержали все станочники, хозяйственные руководители, партийная и комсомольская организации.

В цехе были установлены комсомольские контрольные посты. В них вошли комсомольцы фрезеровщица Нина Минина, токари Анна Крутова, Евдокия Борисенко, Леонид Корочкин, молодые рабочие, не состоящие в комсомоле, Иван Володин и Мария Зиновьева.

Комсомольские посты развернули активную работу. До начала смены они проверяют состояние станков и рабочих мест, своевременно указывают на выявленные недостатки, принимают меры к их устранению. По материалам комсомольских постов оформляется наглядная агитация, показывается работа лучших, подвергается критике работа тех, кто допустил халатность.

Так, например, молодой токарь Федор Кираков небрежно относился к оборудованию, станок содержал в грязном состоянии. По этому поводу был выпущен специальный номер «Крокодила», затем этот материал был обсужден на рабочем собрании. После этого Кираков значительно улучшил свою работу. 12 апреля в стенгазете «Крокодил» была подвергнута резкой критике за невнимательное отношение к станку токарь Мария Агулова.

Так изо дня в день комсомольцы и молодежь борются за устранение недостатков, за продление службы оборудования, за экономию и бережливость. За небольшой период времени мы сумели сэкономить сотни килограммов масла и несколько тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Соревнование за сохранность оборудования, за экономию материалов и снижение себестоимости продукции в нашем цехе развивается.

В. ФОКИН, бригадир станочников цеха ремонтного куста мартена.

Молодежь идет в комсомол

Молодежь основного механического цеха активно участвует в социалистическом соревновании, изо дня в день умножает трудовые успехи на стахановской вахте в честь всенародного праздника Первого Мая. В эти дни растет активность молодежи в производственной и общественной жизни, растет тяга молодых рабочих в комсомол.

Только за первый квартал текущего года наша комсомольская организация приняла в свои ряды 25 человек из числа лучших молодых рабочих.

Ученик фрезеровщика Александр Бобров в своем заявлении в комсомольскую организацию писал: «Я хочу идти в рядах передовой советской молодежи и стремлюсь повысить политический уровень, в совершенстве овладеть квалификацией фрезеровщика».

Долбежник, по национальности молдаванин Борис Карагерки тоже обратился с просьбой принять его в комсомол. Он заявил:

— Работая в Сталинской Магнитке, я здесь встретил самую внимательную помощь советской молодежи. Комсомол мне еще лучше поможет изучить великий русский язык, а это даст мне возможность глубже ознакомиться с произведениями русской литературы. Комсомол широко открывает двери в большую жизнь и быть комсомольцем — высокая честь.

Все принятые в комсомол дали слово работать по-стахановски, всегда быть впереди в труде и учебе.

Д. ПОЛОВНЕВ, секретарь бюро ВЛКСМ основного механического цеха.



На предмайской стахановской вахте образцово работает шлифовщица цеха ширпотреба Н. Т. Журавлева. Она систематически выполняет нормы на 190—200 процентов. На снимке: Н. Т. Журавлева (слева) сдает готовую продукцию контролеру Т. П. Прошкиной. Фото П. Рудакова.

За широкий охват молодежи физкультурной работой

Мы, комсомольцы и молодежь электроремонтного цеха, обсудили на своем собрании вопрос о физкультурно-массовой работе в летний период и приняли на себя следующие обязательства:

До 20 апреля своими силами оборудовать спортивную площадку — волейбольную, футбольную, городошную, перекладную для гимнастических упражнений, место для прыжков в длину и высоту, место для толкания ядра;

создать при цехе 2 футбольные и 4 волейбольные команды (две мужских и две женских), шахматно-шашечную секцию, легкоатлетическую секцию и стрелковую; подготовить 2 команды для участия в заводской эстафете имени газеты «Магнитогорский металл»;

путем систематической разъяснительной работы добиться вовлечения в члены ДСО

не менее 80 молодых рабочих нашего цеха; за летний спортивный сезон подготовить значкистов ГТО I-й ступени 70 человек и 40 человек спортсменов-разрядников по различным видам спорта;

в течение мая и июня провести внутрицеховые соревнования на лучшего бегуна, стрелка, шашкиста, шахматиста, прыгуна, гранатометчика.

Комсомольцы и вся молодежь нашего электроремонтного цеха обращаются с призывом ко всем коллективам цехов комбината широко развернуть социалистическое соревнование за образцовую постановку физкультурной работы, за широкий охват молодежи спортом в летний период.

По поручению собрания: СНЕСА-РЕНКО, ДРОНОВ, КОЛАЙТАНОВ, ВИШКИН, БУЛАТОВ.

Письма в редакцию

Наведите порядок на железнодорожных переездах

У нас на комбинате слабо проявляется забота о сбережении автотранспорта, занятого перевозками на территории завода. Как правило, на железнодорожных путях, пересекаемых шоссейными дорогами, почти всюду отсутствуют оборудованные переезды. Совершенно нет переездов в районе куста мартена, между прокатными станами «250»-1 и «250»-2, у листопркатного цеха.

Когда обращаются к руководителям этих участков — они имеют обыкновенные ответы: «кто ездит к нам, тот пусть и делает переезды».

У первого мартеновского цеха в прошлом году переезд построили, но что из этого толку, если автомашины через него все равно пройти не могут, он загроможден огромной свалкой камней и производственными отходами. Делались попытки заставить администрацию цеха освободить переезд от

свалки, но и в этом случае получили ответ: «мы свое дело сделали, переезд построили, а что он загроможден — не наше дело».

К складу моторов в доменном цехе автомашины с грузом вынуждены переезжать через железнодорожное полотно, также не оборудованное переездными средствами. Шофер идет на большой риск застрять на линии, не оборудованной переездом.

Железнодорожные пути ежедневно пересекают десятки и сотни автомашин и удивительно, что до сих пор руководители комбината, и в первую очередь начальник отдела техники безопасности т. Бойченко, не замечают нарушения правил безопасного движения по железнодорожным линиям и того ущерба, который наносится автотранспорту, преодолевающему множество барьеров на заводской территории.

ФЕДОРЕНКО, шофер автотранспорта.

Там, где нет заботы об экономии

По всей стране сейчас развернулось движение за строжайшую экономию и бережливость. Только, видимо, не хотят этого замечать руководители некоторых цехов комбината. Неподдалеку от новостроящегося электродепо еще в прошлом году было свалено несколько вагонов металлолома, доставленного в Магнитку из других заводов.

Руководители копрового цеха жалуются на недостаток металлолома в шихту, а са-

ми не хотят замечать, как сваленный год назад лом сейчас старательно засыпается мусором, производственными отходами.

Такую же свалку металла устроили и с восточной стороны склада чугуна.

Убрать кладбища металла, использовать его в мартеновском производстве — вот настоятельное требование в интересах дела.

Г. КРАВЧЕНКО, слесарь вагонного депо.

В электроремонтном цехе

В комсомольско-молодежном электроремонтном цехе развернулась деятельная подготовка к всенародному празднику 1 Мая. Большая работа проводится по оборудованию красного уголка.

Деятельную подготовку развернули к

празднику члены художественной самодеятельности. Комсомольцы тт. Бурнашев, Мамыкина, Лукьянов, Снисаренко готовят пьесу «Иду на таран». Инженер т. Братцев разучивает стихи Маяковского «Левый марш» и «Прозаседавшиеся». **И. ФРОЛОВ.**

Штрипсовики

готовятся к 1 Мая

Вечерами в помещении красного уголка проволочно-штрипсового цеха бываетлюдно. Сюда собираются участники художественной самодеятельности для проведения репетиции. Цеховой первомайский вечер назначается на 29 апреля. Поэтому сейчас особенно напряженно работают самодеятельные кружки.

Драматический коллектив под руководством т. Боклягина разучивает пьесы «Комната на солнечной стороне» и «Пирог».

Хоровой коллектив (руководитель т. Ветрова) выступит на вечере с песнями советских композиторов — «Белая черемуха», «Солнце скрылось за горами» и шуточной «Про комарика».

Члены танцевального коллектива операторы Орлова, Звездина, машинисты кранов тт. Колодкин, Чертоусова и вальцовщик т. Иванов работают над постановкой ряда народных танцев.

Чтецы-комсомольцы тт. Носаева и Рындина подготовили отрывки из произведений советских писателей, удостоенных Сталинской премии.

Большая работа проводится и агитбригадой штрипсовиков. Она держит тесную связь с населением бывшего избирательного участка. На днях на участок был организован очередной выезд агитбригады. Секретарь партбюро т. Ходко прочитал для населения лекцию «О международном положении», а участники художественной самодеятельности цеха дали большой концерт.

Многое сделано коллективом цеха по наведению чистоты и порядка, по оформлению здания в цехе лозунгами и плакатами.

Р. АЛЕКСАНДРОВА.

Смотр рационализации и изобретательства

Среди коллектива обжимного цеха проводится большая работа по смотру рационализации и изобретательства, что дает положительные результаты. Так, за десять дней смотра новаторами техники внесено 16 предложений, из которых семь будут в апреле внедрены в производство и дадут большой экономический эффект.

Особенно ценным является предложение помощника начальника цеха по оборудованию т. Линникова, механика т. Щукина и конструктора т. Шибанова об изменении подкрановых рельсов в здании нагревательных колодцев. В результате внедрения данного предложения значительно сократились ремонты. Ценные предложения внесли старший мастер т. Василенко, мастер т. Базанов и другие.

Большую помощь новаторам техники в нашем цехе оказывают коммунисты тт. Полевой и Ковальчук.

П. ПОВИРАЕВ.

Начались весенние полевые работы

Поля освободились от снега, и в совхозах ОРСа комбината приступили к полевым работам. Во всех совхозах идет боронование яблечной пахоты. Совхоз Поля орошения уже забороновал 115 гектаров, совхоз «Муравейник» — 200 гектаров, совхоз «Северный» — 400 гектаров и 600 гектаров забороновано яблечной пахоты в Жолтинском совхозе. Большая площадь под посев, почти 3000 гектаров, подготовлена в Молочно-овощном совхозе.

Тракторный парк в основном отремонтирован и сейчас занят на бороновании почвы. В ближайшие дни совхозы Молочно-овощной и Жолтинский приступают к севу зерновых.

Ответственный редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.